
Život učeníctva  
Povolanie prvých učeníkov je názorným príkladom správneho pochopenia Ježišovho zvolania „naplnil 

sa čas“. Boh prichádza s konkrétnym a osobným pozvaním „poďte za mnou.“ Dať sa do služby Kristovho 
evanjelia je tá jediná správna odpoveď človeka na Božie pozvanie.  

V kresťanstve nestačí a nikdy nestačilo „len“ veriť evanjeliu. Je potrebné ísť za Ním, za Ježišom. 
Vziať každý deň svoj kríž a nasledovať ho. Grécke slovo euthys – hneď v reakcii Šimona  a Ondreja 
vyjadruje túto rozhodnosť ľudskej odpovede. Prosme si o túto rozhodnosť aj v našom živote. 
Sieť záchrany  

V židovstve si žiak vyberal učiteľa - rabbiho, najčastejšie takého, pri ktorom dúfal, že sa od neho naučí 
čo najviac. V našom prípade je to naopak. Rabbi Ježiš si sám vyberá svojich učeníkov. V židovstve si žiak 
nevyberal rabbiho preto, aby ho nasledoval, ale  aby sa pri ňom naučil lepšie rozumieť Pánov zákon – Tóru. 
Niekedy sa dokonca odporúčalo zmeniť rabbiho, aby sa tak žiak dozvedel aj iný spôsob výkladu Tóry. 

V našom prípade rabbi Ježiš vyzýva, aby sme nasledovali jeho samotného, lebo On je naplnením 
Zákona, je Mesiáš, Boží Syn.   

Rybári opustili siete, to znamená svoje živobytie a ľudské istoty. Odteraz sa budú spoliehať na svojho 
Učiteľa, od ktorého sa budú učiť „loviť ľudí.“ V našom zaužívanom význame chápeme toto spojenie ako 
výzvu ohlasovať evanjelium. Ponúkam však aj iný výklad.  

More je v Svätom písme nebezpečným miestom, kde hrozí človeku utopenie. „Loviť ľudí“ 
znamená  zachrániť človeka pred duchovnou skazenosťou a vnútorným rozvratom. Sieť je symbolom 
vytiahnutia zo smrti do života, ktorý ponúka Kristus. Kresťan nesie zodpovednosť za ľudí okolo seba. 
Chráňme seba a druhých pred všetkým, čo ohrozuje skutočné dobro a ľudskú integritu.  

Na záver jedno pozvanie. Tento liturgický rok ponúka viac priestoru úryvkom z Markovho 
evanjelia. Prečítajme si celé Markovo evanjelium nábožne, pozorne, bez náhlenia. Čítajme ho na 
pokračovanie, aby sme sa s ním dôverne zoznámili. 

„Kto nepozná Písmo, nepozná Krista,“ hovorí sv. Hieronym. My predsa chceme poznať Krista.  
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NOVÝ INDEX PRENASLEDOVANIA OPEN DOORS 

KRESŤANIA TRPIA ČORAZ VIAC 
Prenasledovanie kresťanov je čoraz častejšie a postihuje čoraz viac krajín. Až 365 miliónov 

nasledovníkov Krista v 78 krajinách zažíva vážnu diskrimináciu. Najnovšie údaje zverejnila organizácia 
Open Doors vo svojom výročnom indexe prenasledovania vo svete. 

Nový rebríček krajín s najvyššou mierou prenasledovania kresťanov otvárajú Severná Kórea, 
Somálsko a Líbya. V prvej dvadsiatke sa nachádzajú aj Nigéria, Pakistan, India, Mjanmarsko a Sýria. Od 
októbra 2022 do konca septembra 2023 bolo zavraždených takmer 5 000 nasledovníkov Krista, zničených 
takmer 15 000 kostolov a iných budov patriacich kresťanom a viac ako 4 000 ľudí bolo zatknutých bez 
súdneho procesu. Autori indexu upozorňujú, že ide o podhodnotené čísla, keďže z mnohých krajín nie je 
možné získať údaje. 
Aká je motivácia páchateľov na kresťanoch? 

V subsaharskej Afrike je veľmi často dôvodom prenasledovania fundamentalistický islam. Dochádza 
k nájazdom na celé dediny, ako napríklad v Nigérii v decembri, alebo k nastražovaniu bômb v kostoloch, ako 
napríklad vo východnom Kongu v januári minulého roka. Násilie núti ľudí opustiť svoje domovy a putovať 
v úplnej chudobe. Podľa Open Doors tento osud postihol až 16 miliónov ľudí v subsaharskej Afrike. Žiaľ, 
proces destabilizácie čierneho kontinentu sa stupňuje, čo naznačuje, že tragédia miliónov ľudí sa ešte viac 
prehlbuje. 

Na druhej strane v Indii sa výrazne zvyšuje prenasledovanie na vlne nacionalizmu, ktorý viaže 
občianstvo na príslušnosť k hinduizmu. Ide o vládou podporovanú ideológiu. Zatiaľ čo správa zverejnená 
pred rokom uvádzala 17 zavraždených kresťanov v Indii, tohtoročný index zaznamenal až 160 takýchto 
prípadov. Podobne, kým pred rokom bolo zaznamenaných 67 útokov na kostoly, školy a iné kresťanské 


